
 

Χαιρετισμός Υπουργού Εξωτερικών, Νίκου Δένδια, στη διαδικτυακή 

εκδήλωση του ΕΛΙΑΜΕΠ με αντικείμενο «Albania and Greece Relations: 

what do citizens think» (29.06.2021) 

 

«Αισθάνομαι μεγάλη χαρά να απευθύνω χαιρετισμό σε αυτή την εκδήλωση. 

Είναι μια εκδήλωση ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για τις αντιλήψεις του κοινού σχετικά με 

τις διμερείς σχέσεις Ελλάδας και Αλβανίας και σας ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας. 

Η Ελλάδα και η Αλβανία μοιράζονται πολλά περισσότερα από το κοινό τους σύνορο. 

Τις ενώνουν ιστορικοί δεσμοί που χάνονται στα βάθη του χρόνου, φέρνοντας τους δύο 

λαούς μας πιο κοντά μεταξύ τους. 

 Αυτό γίνεται εμφανές με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο από την ύπαρξη της γηγενούς 

Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας στην Αλβανία, της μεγαλύτερης στη χώρα, η οποία 

εμπλουτίζει την αλβανική κοινωνία. Γίνεται επίσης εμφανές από τις εκατοντάδες 

χιλιάδες των Αλβανών πολιτών που ζουν και ευημερούν στην Ελλάδα και οι οποίοι είναι 

καλά ενσωματωμένοι στην πολυπολιτισμική ελληνική κοινωνία. 

Οι δύο αυτοί παράγοντες συναπαρτίζουν μια σταθερή γέφυρα φιλίας που έχει συμβάλει 

αποφασιστικά στην ενίσχυση της συνεργασίας μας σε πολλαπλά επίπεδα. 

Σε αυτό το πλαίσιο επιτρέψτε μου να τονίσω ότι, κατά τη διάρκεια των πρόσφατων 

πολιτικών επαφών υψηλού επιπέδου, επιδείχθηκε ισχυρή βούληση και από τις δύο 

πλευρές να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο στις διμερείς μας σχέσεις. Ο στόχος είναι να 

αξιοποιήσουμε πλήρως τις σχέσεις μας. Ένα πραγματικά μεγάλο βήμα προς αυτή την 

κατεύθυνση ήταν η κοινή μας απόφαση να παραπέμψουμε την οριοθέτηση των 

θαλάσσιων ζωνών μας στο Διεθνές Δικαστήριο. 

Αυτή η απόφαση είναι υποδειγματική για τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να 

επιλύονται σημαντικά ζητήματα όταν και τα δύο εμπλεκόμενα μέρη επικεντρώνονται 

στην τήρηση του Διεθνούς Δικαίου και στις σχέσεις καλής γειτονίας. 

Και είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος από το γεγονός ότι οι Πρωθυπουργοί Μητσοτάκης 

και Ράμα συμφώνησαν πρόσφατα να επιταχύνουν τις διαβουλεύσεις σε επίπεδο 

νομικών εμπειρογνωμόνων. Θέλω επίσης να επαναλάβω ότι η Ελλάδα παραμένει 

σταθερά προσηλωμένη στην υποστήριξη της Αλβανίας στην πορεία της προς ένταξη 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Γνωρίζω ότι η αποτυχία διοργάνωσης Διακυβερνητικής Διάσκεψης με την ΕΕ κατά το 

πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους έχει προκαλέσει κάποια απογοήτευση στον 

αλβανικό λαό. Ωστόσο, παραμένει ισχυρή η πεποίθησή μας ότι το μέλλον της Αλβανίας 

ανήκει στην ΕΕ. Σε αυτό το πνεύμα, θα συνεχίσουμε να παρέχουμε βοήθεια, μεταξύ 

άλλων μέσω της τεχνογνωσίας που έχουμε συσσωρεύσει από την ένταξή μας στην ΕΕ. 

Βεβαίως, γνωρίζουμε ότι η διμερής συνεργασία μας έχει άμεσο αντίκτυπο στις ζωές 

πολλών ανθρώπων και στις δύο πλευρές των συνόρων. Καθώς οι κοινωνίες και οι 



οικονομίες μας ανακάμπτουν από τις επιπτώσεις της πανδημίας, η Ελλάδα κατέβαλε 

προσπάθειες για να βελτιώσει την πρόσβαση της Αλβανίας στα εμβόλια, όχι μόνο μέσω 

της συμμετοχής  στο μηχανισμό RescEU και στον μηχανισμό Παγκόσμιας Πρόσβασης 

στα Εμβόλια Covid 19 (COVAX), αλλά και με την άμεση παράδοση της πρώτης παρτίδας  

20.000 δόσεων εμβολίων στα Τίρανα. Περισσότερες παραδόσεις θα ακολουθήσουν τις 

επόμενες εβδομάδες. 

Αγαπητοί φίλοι, 

Συμμερίζομαι το ενδιαφέρον σας για τη σημερινή παρουσίαση των ευρημάτων της 

έκθεσης σχετικά με τις αντιλήψεις της κοινής γνώμης. Οι λαοί μας έχουν πολλά κοινά 

και οι ανθρώπινες επαφές αποκτούν βαθύτερο νόημα στην ευάλωτη γειτονιά μας. 

Από αυτήν την άποψη, θα ήθελα να τονίσω τον κρίσιμο ρόλο της εκπαίδευσης και των 

μέσων μαζικής ενημέρωσης στη διαμόρφωση των αντιλήψεων του κοινού και από τις 

δύο πλευρές των συνόρων. 

Ως εκ τούτου, είναι εξαιρετικά σημαντική η εξάλειψη των αρνητικών στερεοτύπων, 

ιδίως εντός της νέας γενιάς, και η εστίαση σε θέματα που φέρνουν τους λαούς μας 

κοντά. 

Με αυτά τα λίγα λόγια, θα ήθελα να συγχαρώ τους οικοδεσπότες μας, καθώς και όλους 

εκείνους που εργάστηκαν σε αυτήν την έρευνα για την κοινή γνώμη. Εύχομαι τα 

ευρήματά της να συμβάλουν στην ενίσχυση της κατανόησης και της συνεργασίας 

μεταξύ της ελληνικής και της αλβανικής κοινωνίας. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας». 

 


